

40余幅精品将亮相燕京书画社迎春展

12月25日-29日，燕京书画社10位书画家创作的40余幅精品佳作将在十里河居然灯饰城的原创艺术家展厅展出。据了解，此次展览为燕京书画社2019年度的收官大展，同时也是面向2020年的迎春活动。

2019年是燕京书画社成立40周年的重要时间节点，40余幅作品也承载着燕京书画社已走过40年的寓意。被业界广为人知的是，燕京书画社开创并促进了中国的字画市场，见证了中国文化市场的变迁，现已成为多种经营的文创企业。据北京燕京书画社副总经理赵青仲介绍，本次迎春展集结了燕京画家的创作精品，是一次汇报展出。书画家马春林的山水、郭印良的竹、赵路与石毅然笔下的花鸟精品都将亮相此次迎春展。

在即将开启的年末大展之前，这家京城老字号文化企业在今年内举办了大大小小的活动十余场，迎来了名副其实的“燕京年”。刚刚过去的11月，燕京书画社携佳作赴澳门展出“庆祝中华人民共和国成立七十周年暨澳门回归祖国二十周年·中国画家邀请展”正式开展，内地70位老、中、青著名艺术家及10位港澳地区美术界的领军人物作品，形成了一支极具特色的参展阵容。

以40周年为主题的活动为今年燕京的重磅内容。据燕京书画社相关负责人介绍：庆祝燕京书画社40周年座谈会“庆祝燕京书画社成立40周年盛大庆典”分别于5月举行；6月8日“庆祝燕京书画社成立40周年大型书画展”开幕。此外，还推出了两大大型画册和一部记录40年历程的纪录片，全面回顾了企业发展的历程。

虽然还未正式拉开帷幕，但2019年燕京书画社的收官展因其独特的时间节点意义备受瞩目；而熟悉燕京的人都知道，辞旧迎新的“迎春展”向来是燕京书画社历年的“传统”。近一年前的猪年伊始，燕京书画社与居然之家“原创艺术家”曾共同举办了“金猪祥瑞”迎春展，展厅内以生肖猪为创作形象的诸多原创艺术画作表达了对中国新年的祝福。

据悉，2018年6月居然之家正式进入原创艺术领域，“原创艺术家”项目作为居然之家倾力打造的原创艺术品牌，更是在艺术市场活跃起来。燕京书画社携手居然之家达成战略合作，为真正推动原创艺术走进千家万户进行了密切的合作与探索。燕京书画社与居然之家达成战略合作以来，双方共同举办了多场艺术交流活动。

燕京书画社社长石占成曾在接受媒体采访时表示，“燕京书画社的众多活动让更多人了解了原创艺术走进千家万户的重要意义和真实含义。希望入驻居然平台的原创艺术品牌能珍惜平台，不断积累推动原创艺术发展。迎春展是燕京书画社一年一度的开年活动之一，之后燕京书画社还将推出精彩纷呈的艺术活动”。

今年为期五天的迎春展同样选址在十里河居然灯饰城的原创艺术家展厅开幕，充满着迎新与吉祥寓意的作品将勾勒出燕京下一个40年的远景。在多元的活动与多个维度的平台合作中，燕京书画社已经成为多种经营的文创企业。谈及燕京的未来，燕京人都在期待着时代浪潮中的远航：辉煌四十年起航新时代，燕京书画社将继承传统，发展创新，迎接新时代的到来。”

北京商报记者 胡晓钰



赵青仲《雨后溪声》



马春林《溪谷幽音》



石毅然《农家乐开颜》



赵路《雪中探戈》



郭印良《平安》

· 关注 ·

晁谷鼠年生肖作品即将发布



晁谷作品

庚子鼠年将至。2020年1月12日，晁谷的鼠年生肖作品将在琉璃厂东街的燕京书画社开幕。活动现场还将同时举行晁谷生肖邮票明信片的签售活动，让艺术爱好者与邮品爱好者共同领略到生肖鼠的形象魅力。

业内人士众所周知，艺术家晁谷笔下以花鸟、动物见长。如著名美术评论家、中央美术学院教授邵大箴所言：“晁谷是一位绘画多面手，精于人物形象塑造，又在描绘动物方面技高一筹，更在花鸟画方面多有创意”。国画家中，擅长创作小写意动物的人数并不多，晁谷是其中的佼佼者。谈及题材的选择，晁谷表示是专注于探寻学术与民间欣赏之间的结合点。“比如生肖系列作品所描绘的动物，就是还原其生命的本来面目。题材表现的多样性更是向传统学习的最佳方法，从花鸟作品到十二生肖系列的表现，使我更好地领略到古典绘画的精髓，从

鼠、牛、虎、马、羊、鸡生肖的创作中，每一次表现都是对传统文化的一次对话和学习的过程，这种学习态度始终会贯穿在我的作品实践中。”

面对晁谷的动物画，中国书画院副院长单纯刚评价其是神采、情感与趣味三者的结合。“晁谷的动物不是单纯追求相似，而是一种拟人化，形象中透着机灵，画家在巧妙地传达情感。在动物题材上取得成绩，还在于妙趣横生的感觉。”

与其他许多书画家不同的是，晁谷兼有设计者的身份。“全国居民身份证防伪标志设计者”“中国首枚申奥邮折长卷《2008到北京》绘画作者”等头衔，显示了晁谷作品在大众间的认知度。更广为人知的是，晁谷创作的中国首套《关公》邮票受到邮民热捧，被誉为二十年来最畅销的邮票。虽然晁谷鼠年生肖作品尚未正式开幕，但邮品爱好者王

先生表示：“《关公》邮票于2011年由中国邮政集团首度发行，发行一周后，邮票就涨了一百多倍。他的生肖邮票同样精彩，听说此次作品展上还会有艺术家本人的邮品签售活动，签名版的邮品更具纪念意义和收藏性。”

据了解，燕京书画社将与晁谷合作，每年都将举办晁谷的生肖作品展，并推出晁谷的生肖明信片 and 生肖台历。由于其人品、艺品俱佳，晁谷与彭华竞、赵青仲、卢平四位艺术家成为燕京书画社评选出的首批“燕京人物”。在“燕京人物”授牌仪式的同时，晁谷作品展将领衔“燕京人物”系列精品展。燕京书画社社长石占成表示，燕京书画社依托当今画坛具有代表性的、人品画品俱佳的实力派中青年画家，与其达成全面深入的合作。晁谷是“燕京人物”系列最具代表性的艺术家之一。此次晁谷鼠年生肖作品展，也是燕京书画社开年的重要活动。

北京商报记者 胡晓钰